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Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

  

Θέμα: «Κίνδυνος απώλειας αγροτικών εκτάσεων κατοίκων των Κοινοτήτων 

Κουτσοχέρας, Χειμαδιού και Ελαιώνα του Δήμου Πύργου και Περιστερίου του 

Δήμου Ήλιδας» 

Σε αναβρασμό και αγωνία εξακολουθούν να βρίσκονται κάτοικοι των Κοινοτήτων 

Κουτσοχέρας, Χειμαδιού κα Ελαιώνα του Δήμου Πύργου, καθώς και της Κοινότητας 

Περιστερίου του Δήμου Ήλιδας, εξαιτίας  της συνεχιζόμενης εκκρεμότητας σχετικά με τις 

διεκδικήσεις από την Ιερά Μονή Αγίων Θεοδώρων Αροανίας, αγροτικών εκτάσεων των 

περιοχών αυτών. Το ζήτημα αφορά περίπου 20.000 στρέμματα, τα οποία καλλιεργούνται 

εδώ και δεκαετίες από τους κατοίκους της περιοχής. 

Όπως ενημερωνόμαστε από δημοσίευμα (https://www.patrisnews.com/ekpoiei-tis-ieres-

ektaseis-i-moni-ag-theodoron-synantisi-dimarchoy-pyrgoy-sto-monastiri/), το Συμβούλιο 

της Μονής κοινοποίησε προς τις ανωτέρω τοπικές κοινότητες και τους δήμους στους 

οποίους ανήκουν, σχετική πρόσκληση για την επίλυση του προβλήματος. Η Μονή θεωρεί 

ότι οι εκτάσεις αυτές της ανήκουν νομίμως και θέτει ως προοπτική τη μελλοντική 

αξιοποίηση και εκποίησή τους. Στη βάση αυτή, καλεί τους εμπλεκόμενους πολίτες να 

διαπραγματευτούν ή ακόμη και να αγοράσουν τη γη, την οποία καλλιεργούν επί γενεές 

ολόκληρες. 

Οι κάτοικοι των περιοχών αντιδρούν έντονα, τονίζοντας ότι πρόκειται για περιουσίες που 

έχουν αποκτηθεί και καλλιεργούνται από τις οικογένειές τους επί πολλές δεκαετίες, 

αποτελώντας βασική πηγή βιοπορισμού για τις τοπικές κοινωνίες. Πρέπει να σημειωθεί 

ότι οι θιγόμενοι καλλιεργητές έχουν στην κατοχή τους συμβόλαια, τίτλους ιδιοκτησίας και 

οικοδομικές άδειες. Παράλληλα, λαμβάνουν αγροτικές επιδοτήσεις και αποζημιώσεις, ενώ 

υπόκεινται σε υποχρεώσεις προς το ελληνικό δημόσιο, όπως ο φόρος μεταβίβασης και ο 

ΕΝΦΙΑ. 

  

Επειδή οι συγκεκριμένες αγροτικές εκτάσεις αποτελούν για δεκαετίες το βασικό μέσο 

παραγωγής και επιβίωσης των κατοίκων των περιοχών αυτών, 
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Επειδή η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, προκαλεί ανασφάλεια σε εκατοντάδες 

οικογένειες που εξαρτώνται από τις συγκεκριμένες καλλιεργήσιμες εκτάσεις για να 

εξασφαλίσουν το εισόδημά τους, 

Επειδή επανέρχεται από την πλευρά της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρων Αροανίας, το 

ενδεχόμενο εκποίησης εκτάσεων που καλλιεργούνται επί γενεές από τους κατοίκους των 

Κοινοτήτων Κουτσοχέρας, Χειμαδιού και Ελαιώνα του Δήμου Πύργου καθώς και της 

Κοινότητας Περιστερίου του Δήμου Ήλιδας, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να εγγυηθεί μια δίκαιη και οριστική λύση για το ζήτημα, 

διασφαλίζοντας το εισόδημα των κατοίκων που εκμεταλλεύονται αυτές τις εκτάσεις εδώ 

και δεκαετίες.  

 Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.     Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης σχετικά με τις διεκδικήσεις της Ιεράς Μονής 

Αγίων Θεοδώρων Αροανίας και τον κίνδυνο απώλειας αγροτικών εκτάσεων 

κατοίκων των Κοινοτήτων Κουτσοχέρας, Χειμαδιού, Ελαιώνα και Περιστερίου; 

2.     Ποιες ενέργειες θα αναλάβουν τα αρμόδια υπουργεία για την οριστική επίλυση 

του ιδιοκτησιακού ζητήματος των συγκεκριμένων εκτάσεων και την προστασία 

των κατοίκων της περιοχής; 
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